Отчет

о деятельности благотворительного фонда социальной поддержки и защиты прав ребенка на жизнь и воспитание в семье «Колыбель надежды»

 за 2013 г.

В течение 2013 года Фонд реализовывал следующие проекты (общее количество проектов – 5).
Перечень: 

1. Федеральный социальный проект «Колыбель надежды».

2. Программа разработки эффективных способов и механизмов повышения ответственности родителей и профилактики отказа от детей и инфантицида.

3. Программа организации общественного обсуждения проблем социального сопровождения семей в трудной жизненной ситуации, профилактики социального сиротства (отказа от детей) и инфантицида (преступлений, совершаемых матерями против своих новорожденных детей).

4. Издание и распространение информационных материалов.
5. Программа «Помощь матерям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации».
Содержание благотворительных программ (проектов):

1. Федеральный социальный проект «Колыбель надежды»:
Цель:

· Профилактика преступлений, совершаемых родителями против  новорожденных детей;

· Организация работы «беби-боксов» в медицинских учреждениях на территории Российской федерации;

· Организация информирования групп риска (женщины, оказавшиеся в кризисной жизненной ситуации)  о существовании «беби-боксов».
Основные мероприятия:

· Организация взаимодействия с региональными и федеральными органами власти по теме реализации проекта по установке в медицинских учреждениях «беби-боксов» и профилактике инфантицида;
· Установка и запуск в работу двух  «беби-боксов» на территории Российской Федерации (Камчатский край и Калининградская область);
· Распространение информационных материалов по проекту, включающих информацию об уровне инфантицида в регионе и информацию о положительном опыте организации деятельности «беби-боксов» в России и других странах.

Сроки начала и окончания: социальный проект «Колыбель надежды» бессрочный и реализуется в рамках текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды».
2. Разработка эффективных способов и механизмов повышения ответственности родителей и профилактики отказа от детей и инфантицида:
Цель:

· Общее повышение ответственности родительства;

· Снижение уровня инфантицида;

· Уменьшение количества случаев отказа от детей.

Основные мероприятия:

· Совместное с представителями органов власти, правоохранительных органов, специалистами учреждений социальной помощи населению, а также представителями официальных конфессий и общественных организаций обсуждение проблем снижения общего уровня ответственности родительства, повышения числа отказа от детей и уровня инфантицида в регионах России с целью выработки эффективных способов и механизмов решения обозначенных проблем   по средствам участия в (проведения) следующих мероприятий:

- участие на постоянной основе в работе региональной группы общественного (гражданского контроля) Общественной палаты Пермского края – контроль доступности и качества оказания социальных услуг населению Пермского края;
- участие на постоянной основе в работе экспертной комиссии при администрации г.Перми для оценки предложений об определении мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психологическому, духовному и нравственному развитию, и общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (иных законных представителей) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей;
- участие на постоянной основе в работе Консультативного совета по вопросам детства СУСК РФ по Пермскому краю;
- участие в работе экспертного совета представителей негосударственных (общественных и коммерческих) организаций, предоставляющих услуги семьям, по вопросам реализации семейной политики Пермского края; 

- взаимодействие и активная совместная работа по вопросам разработки эффективных механизмов профилактики социального сиротства и инфантицида, а также социального сопровождения семей, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах с министерствами социального развития и здравоохранения Пермского края, Аппаратами Уполномоченных по правам человека и ребенка – подписание соглашений, рассмотрение и подготовка предложений по ДЦП «Семья и дети Пермского края 2014-2017 годы», организация работы Кризисных центров для беременных женщин и женщин с детьми в г.Пермь и г.Березники, организация оказания конфиденциальной помощи при родовспоможении совершеннолетним женщинам;
- взаимодействие с крупными общественными организациями Пермского края (Благотворительные фонды «Берегиня», «Детморозим», «Забота о женщине», «Ника»; Добровольческие организации «Вектор Дружбы», волонтеры ПГНИУ; социальными проектами «Ищу маму», «Жертвую аккаунт на доброе дело!» и т.д.) по вопросам социальной и благотворительной поддержки семей в трудной жизненной ситуации, а также совместная реализация социально значимых инициатив и мероприятий;
- взаимодействие с профессиональными сообществами (юристами, психологами, медиками) по вопросу оказания безвозмездной профессиональной помощи нуждающимся – подписание соглашений;
- взаимодействие и активная совместная работа с представителями официальных религиозных конфессий Пермского края: Пермской епархией РПЦ и Духовным управлением мусульман Пермского края – организация сбора благотворительной помощи, благотворительные крещения, молебны, общение нуждающихся со священнослужителями.
В дальнейшем: Организация дискуссионных площадок, семинаров и круглых столов по проблеме снижения общего уровня ответственности родительства и повышения числа отказа от детей и уровня инфантицида в регионе.

Сроки начала и окончания: Программа разработки эффективных способов и механизмов повышения ответственности родителей и профилактики отказа от детей и инфантицида является бессрочной и реализуется в рамках текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды».

3. Программа организации общественного обсуждения проблем социального сопровождения семей в трудной жизненной ситуации, профилактики социального сиротства (отказа от детей) и инфантицида (преступлений, совершаемых матерями против своих новорожденных детей):
Цель:

· Создание благоприятных условий для реализации проекта по созданию мест,  где родитель может анонимно оставить нежеланного ребенка, не подвергая его насилию и не идя на убийство;
· Повышение лояльности общественности по отношению новым эффективным способам профилактики трагических преступлений против новорожденных;

· Организация общественного обсуждения проблемы отказа от детей и повышения уровня инфантицида, а также генерация общественностью новых эффективных решений обозначенных проблем.

Основные мероприятия:
· Организация Благотворительным фондом следующих мероприятий:

- Круглый стол «Колыбель надежды как способ спасения жизни новорожденных» (13.03.2013г., г.Оренбург);
- Круглый стол «Анонимная медицинская помощь: виды услуг, целевая аудитория, практика организаций» (11.04.2013г., г.Пермь);
- Круглый стол «Колыбель надежды как способ спасения жизни новорожденных» (23.04.2013г., г.Чита);
- Социальный проект «Я Пермяк, а это значит…» (12.06.ж2013г., г.Пермь);

- Публикация Благотворительных историй в рамках проекта «Добрая Пермь» (сентябрь 2013г., г.Пермь);
- Закрытый показ  и экспертное обсуждение социального документального фильма «Блеф, или С Новым годом!» (20.12.2013г., г.Пермь).
· Участие представителей Благотворительного фонда «Колыбель надежды» в следующих мероприятиях:

- организованные выходы региональной  группы общественного (гражданского) контроля Общественной палаты Пермского края по контролю доступности и качества оказания социальных услуг населению;

- ежегодное Благотворительное мероприятие «Большая гаражная распродажа» (29.03.2013г., г.Пермь);
- участие в программе «Сумма мнений: шанс выжить – практика анонимного отказа от новорожденных детей» Телеканал ЕТВ (23.05.2013г., г.Екатеринбург);
- участие в работе Круглого стола «Безотказное родительство» (17.04.2013г., г.Москва); 

- участие в работе Круглого стола «Межведомственный подход в профилактике жестокого обращения с детьми» (25.04.2013г., г.Пермь);
- участие в Презентации уникальных благотворительных проектов Пермского края «Благотворительность как образ жизни» (06.06.2013г., г.Пермь);
- Круглый стол «Беби-бокс как способ спасения жизни новорожденных» (24.07.2013г., г.Екатеринбург);
- участие в Конференции «Социальное предпринимательство: от идеи до прибыли» (19.09.2013г., г.Москва);
- участие в Совете ОПОРЫ России (26.09.2013г., г.Березники);
- участие в III Социальном форуме России «Социальная солидарность в действии. Человек в центре внимания» (09.10.2013г., г.Москва);
- участие в видеоконференции Аппаратов по защите прав ребенка Пермского каря и Свердловской области (16.10.2013г., г.Пермь);
- участие в Экспертном совещании представителей негосударственных (общественных и коммерческих) организаций, предоставляющих услуги семьям, по вопросам реализации семейной политики Пермского края (14.11.2013г., г.Пермь);
- участие в Общероссийском гражданском Форуме «Повестка дня России» (23.11.2013г., г.Москва);
- участие во Всероссийском Форуме «Доброволец России 2013» (26.11.2013г., г.Пермь);
- участие в Гражданском конвенте Центра ГРАНИ «Открытое общество – открытом государству» (29.11.2013г., г.Пермь);
- участие в Благотворительном бале «Доброе сердце России» (29.11.2013г., г.Пермь);
- участие в Пермском краевом общественном Форуме (05-06.12.2013г., Пермь);
- участие в работе Фокус-группы «Исследование активности и выявление лидеров общественности Перми» по заказу комитета по социальной политике администрации г.Перми (09.12.2013г., г.Пермь);
- прямой эфир радио «Эхо Москвы Пермь» - Презентация премьерного показа социального документального фильма «Блеф, или С Новым годом!» (17.12.2013г.,г.Пермь).
· Публикация материалов в СМИ;
· Публикация информационных материалов по проектам и текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды» на официальном сайте фонда www.babyboxrf.ru
В дальнейшем: Организация дискуссионных площадок, семинаров и круглых столов по проблеме снижения общего уровня ответственности родительства и повышения числа отказа от детей и уровня инфантицида в регионах при участии общественности.

Сроки начала и окончания: организации общественного обсуждения проблем социального сопровождения семей в трудной жизненной ситуации, профилактики социального сиротства (отказа от детей) и инфантицида (преступлений, совершаемых матерями против своих новорожденных детей)  является бессрочной и реализуется в рамках текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды».

4. Издание и распространение информационных материалов:
Цель:

· Повышение информированности общественности по проблеме профилактики трагических преступлений против новорожденных путем ознакомления с положительным опытом решения обозначенной проблемы в других странах;

· Организация информирования так называемых групп риска (маргинальные слои и женщины, оказавшиеся в кризисной жизненной ситуации)  о существовании социальных гарантиях и социальной помощи, оказываемой государственными, муниципальными и общественными организациями, а также о существовании «беби-боксов».
Основные мероприятия:

· Печать и распространение информационных материалов, включающих информацию об уровне инфантицида, информацию о положительном опыте организации деятельности «беби-боксов» в регионах России и зарубежом, а также контакты учреждений, в которых при необходимости можно получить специализированную помощь.

Сроки начала и окончания: Издание и распространение информационных материалов является постоянным и реализуется в рамках текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды».
5. Программа «Помощь матерям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации»:
Цель:

· Создание условий, при которых ребенок остается с матерью, недопущение случав отказа от детей;

· Создание первичных благоприятных условий для рождения и первых месяцев жизни ребенка при работе с беременными женщинами и женщинами с малолетними детьми, оказавшимися в кризисной жизненной ситуации;
· Оказание помощи семьям, попавшим в кризисные жизненные ситуации.
Основные мероприятия:

· Оказание адресной консультационной (социальное сопровождение) и благотворительной материальной помощи;
· Реализация проекта «Любящее сердце: школа ответственных мам», направленного на оказание помощи женщинам, ожидающим ребенка;
· Организация и координация работы Кризисного центра для беременных женщин и женщин с детьми в г.Перми (на базе КГАУ «Центр социальной адаптации» г.Перми)

- организован централизованный сбор благотворительной гуманитарной помощи на базе Центра «Светлица» при Отделе по церковной благотворительности и социальному служению Пермской епархии РПЦ;
- в рамках программы реализован социальный проект «Стикер», предполагающий размещение в общественных местах специализированных стикеров с обращением к женщине в трудной жизненной ситуации и телефонным номером кризисного центра;
- проведен целый ряд Благотворительных акций по сбору средств гигиены для Домов ребенка в г.Тюмень (30.03, 27.04, 01.06, 06.07, 31.08, 12.10, 21.12. 2013г. );
- проведено Благотворительное спортивное мероприятие в КГАУ «Центр социальной адаптации» г.Перми (20.08.2013г., г.Пермь);
- Благотворительное крещение малышей, проживающих в Кризисном центре для беременных женщин и женщин с детьми (04.09.2013г., г.Пермь);
 - Благотворительный концерт «Я-Звезда» (24.12.2013г., г.Березники);
- Праздничное благотворительное новогоднее мероприятие в Кризисном центре для женщин  и КГАУ «Центр социальной адаптации» г.Перми.
Сроки начала и окончания: Оказание адресной поддержки беременным женщинам, женщинам с малолетними детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, носит разовый характер и реализуется в зависимости от времени обращений женщинами  в фонд за помощью в рамках его текущей деятельности. 

Результатами деятельности по выделенным направлениям стало:
· Повышение информированности общественности по проблеме увеличения числа преступлений против новорожденных, а также о способах и механизмах профилактики данных трагических преступлений, применяемых в России и зарубежом благодаря:

- участию специалистов фонда в круглых столах, форумах и телевизионных эфирах;

- публикациям в печатных СМИ;

- публикациям информационных материалов по проектам и текущей деятельности Благотворительного фонда «Колыбель надежды» на официальном сайте фонда www.babyboxrf.ru;

-  а также изданию и распространению  информационных материалов.
· Активное взаимодействие с органами власти, государственными и муниципальными учреждениями социальной защиты населения, а также общественными организациями и конфессиями по проблеме оказания помощи женщинам, оказавшимся в кризисной жизненной ситуации, профилактике отказа от детей и преступлений, совершаемых против новорожденных детей. Что стало основой для начала совместной работы по генерации новых эффективных способов и механизмов данной профилактики.
· В рамках Федерального социального проекта «Колыбель надежды» в 2013 году была организована работа двух «беби-боксов» в таких регионах Российской Федерации как Камчатский край и  Калининградская область. В феврале и апреле 2013 года в пермском «беби-боксе» были обнаружены новорожденные мальчик и девочка.
· Кроме этого в 2013 году Фондом «Колыбель надежды» на постоянной основе велась адресная поддержка и социальный патронаж семей в трудных жизненных обстоятельствах, предполагающая прием обращений, разработку индивидуальных программ реабилитации (адаптации), сопровождение, мониторинг. В течение года 2013 года адресная помощь оказана более, чем 70 семьям, проживающим на территории РФ.
· В 2013 году Фондом организована работа и координация Специализированного кризисного центра для беременных женщин и женщин с детьми, где женщинам предоставляется временный приют, разработка индивидуальных программ реабилитации (адаптации), профессиональная социальная, психологическая, юридическая и иная необходимая помощь, сопровождение, мониторинг. За год работы кризисного центра приют и профессиональную помощь получили более 40 женщин с детьми (всего более 100 человек); женщинами, проживающими в центре, были рождены 4 ребенка.
· Также в 2013 году Фондом организована работа  и координация деятельности Телефона доверия кризисного центра для беременных женщин и женщин с детьми, осуществляющего прием обращений, снятие кризисной составляющей обращения, определение первых возможных шагов к разрешению проблемы. Ежемесячно в течение 2013г. на выделенный телефон поступало не менее 20 обращений от женщин, столкнувшихся с трудными жизненными обстоятельствами.
· В рамках деятельности по разработке эффективных механизмов профилактики инфантицида в 2013 Фондом  началась разработка социального проекта «Анонимные роды» в целях выявления группы риска, профилактики социального сиротства и инфантицида, профилактика криминальных абортов и опасных родов.
Президент Фонда                                                                                                          Котова Е.Ю.
